

## 交通银行、银河期货、银河证券举办二季度投资策略会

# 金融供给侧结构改革迎来慢牛

2018年,国内外经济形势不断变化,经济市场迎来新的机遇与挑战。2019年一季度峰回路转,利好不断。4月20日,交通银行联手银河期货、银河证券共同举办了以“金融投资与财富管理”为主题的投资者策略会,为投资者答疑解惑。

本报记者 张頔

交通银行山东省分行高级产品经理臧春蕾从财富管理的策略切入,对于家庭资产的不同投资渠道做了介绍,按照固定合理的比例进行分配才能保证家庭资产长期、持续、稳健的增长。交通银行除了在综合财富管理方面的优势之外,还以财富传承、个人保障、资产增值为切入点,经常主动挖掘潜在客户在基金、信托、证券、保险等方面的资产配置需求,此次投资策略会正是这样一种体现。

银河证券首席分析师秦晓斌以“动力切换,慢牛上行”为主题,对2019年第二季度A

股投资策略做了分析。近期有一批政策先后落地:减税降费、国企改革、一带一路、金融开放——可以说资本市场正迎来春天,其本身也正受益于金融供给侧结构改革。规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,需要完善资本市场基础性制度,把好市场入口和市场出口两道关,加强对交易的全程监管。

秦晓斌认为,资本市场生态系统的重塑是个关键问题。首先,服务具有核心技术、行业领先、有良好发展前景和口碑的企业,完善支持创新的资本形成机制,完善多层次资本市场体系建设。制度创新是个试验田,坚持市场化法治化的方向,在发行、



交易、信息披露、退市等各个环节进行制度创新,建立健全以信息披露为中心的公开发行股票上市制度。第三,推进创业板和新三板的配套改革。

在市场趋势与策略方面,秦晓斌分析,A股二季度在高位盘整积蓄动能后再度上行可能性较大,但也要注意波动加大的风险。5G、人工智能、工业互联网、物

联网、云计算、虚拟现实即将加速,核心硬科技更受重视,商业模式创新降温,应关注通信、计算机、电子、传媒等整个TMT(科技媒体通信)行业。另一方面,制造业升级、投资增速回升、基建补短板,都需要高端装备,包括高铁、信息装备、新能源装备、基建装备等。银河期货首席战略分析

师蒋洪燕先回顾了我国股指期货市场的政策变化历程:2018年12月1日,证监会副主席方星海在第14届中国(深圳)国际期货大会上表示,做好股指期货恢复常态化交易的各项准备。12月3日,中金所大幅放开日内开仓限制至50手,进一步下调保证金和平今仓手续费。2019年1月12日,证监会副主席方星海在“第23届中国资本市场论坛”上表示,股指期货三次放宽交易措施,到现在为止每天平均开仓数量限制在50手,这个还不够,还要进一步的放开。2019年3月22日,中金所发布关于金融期货套期保值交易管理要求的通知。

股指期货的功能在于发现价格获得超额收益的可能性。股指期货市场的优化发展有利于进一步满足投资者风险管理需求,引导更多中长期资金进入资本市场,促进产品创新,更好满足各类投资者的需要。

## 人保财险山东省分公司与山东省应急管理厅达成战略合作

4月18日,山东省应急管理厅与中国人民财产保险股份有限公司(以下简称“人保财险山东省分公司”)的战略合作签约仪式在济南举行。双方将在安全管理、应急救援、防灾减灾、防范风险、服务创新等领域进行深度合作。

山东是自然灾害影响严重的地区,重特大自然灾害时有发生,全省大部分河道防洪排涝能力普遍偏低,城市普遍达不到防洪标准,灾害民生救助压力较大,消防救援形势也较为严峻。除了自然灾害,山东还是经济人口大省,安全生产的压力也比较大。2018年,山东的市场主体达到905.6万家,危险化学品企业就有2.7万家,危险化学品运输车3.4万多辆,煤矿、非煤矿山地质条件复杂。因此,积极探索建立应急管理部门统筹、相关部门参加的应急联动机制,在原有应急救援体系基础上引入保险机构参与我省应急管理领域工作是提升我省应急管理水平的一个重要路径,大有作为,大有可为。

人保财险山东省分公司是

成立时间早、省内规模大、网点多、实力强的财产保险机构,业务范围涵盖经济社会重要领域和与人民生活息息相关的各个方面。多年来人保财险山东省分公司一直致力于参与、支持我省应急管理领域相关的保险业务和服务保障工作,充分发挥保险业参与社会管理功能,通过创新保险保障方案切实减轻各级政府应急救援工作压力,高效应对各类自然灾害和意外事故对居民生命和财产安全造成的损害后的抚恤救助,特别是在我省高危行业安责险试点、生产安全事故预防、安全生产宣传教育培训、“安责险+双重预防体系建设”推动、灾害民生保险灾后理赔、消防人员抚恤保险等方面充分发挥金融企业的社会责任和担当,不断创新实践、勇于担当,积累了丰富的承保、理赔和社会服务经验,为双方的战略合作奠定了坚实基础。

人保财险山东省分公司已经建立了400多人的全国统一报案服务平台和综合集中运营指

挥中心,拥有山东非寿险市场上最强大的理赔查勘队伍,年处理赔案约200万件,现有理赔人员1705人,理赔服务车956台、社保服务车53台、三农服务车269台,救援服务车1400台,拥有遍及乡镇的机构和服务网点,还有合作的直升机人伤救援资源等诸多合作第三方资源。上述资源可以配合和支持全省范围突发事件的救灾救援服务。

山东省应急管理厅与中国人民财产保险股份有限公司有着良好的合作基础和广阔的合作潜力。此次签约,标志着双方的合作进入了一个全新阶段。人保财险山东省分公司将进一步深化与山东省应急管理厅在安全管理、应急救援、防灾减灾、防范风险、服务创新等领域的互利合作,在应急管理厅的积极指导下,充分发挥保险风险防御的优势和经济“稳定器”的作用,共同促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。通过双方的强强联合,通过对各自业务资源的有效整合和高效利用,必将收获双方精诚合作的累累硕果。(记者 张頔)

## 山东省保险行业协会与山东财经大学探索合作办学

4月16日上午,山东省保险行业协会与山东财经大学合作办学框架协议签署仪式在山东财经大学舜耕校区举行,标志着山东保险业与山东高校的合作迈入了一个新阶段,这对于我省保险人才的培养以及我省保险事业的发展都具有重要意义。

山东省保险行业协会秘书长魏旭东在签署仪式上介绍,改革开放40年来,山东保险业紧跟时代步伐,坚持改革创新,成就显著,2018年实现保费收入2519.45亿元,在全国排名第三,已经成为全国最重要的区域保险市场之一。推动高等院校与保险企业深层次合作,将充分发挥我省高校资源丰富、教学科研力量雄厚的优势,探索人才培养的新途径,培育出

“有视野、懂政策、会经营、能管理”的高级人才,为保险业科学发展提供有力的智力和人才支持。

山东财经大学纪委书记、党委委员姜波介绍,山东财经大学保险学院成立于2011年11月,是山东省高等院校中首家也是迄今唯一一家保险学院。多年来,该学院为山东保险业培养和输送了一大批优秀保险领域人才。这次双方通过校企合作,充分利用我省保险教学科研的资源优势,搭建高等教育与保险实践的合作交流平台,在人才培养、保险教育、实习实训、职业能力培训、行业标准制定、科研成果转化等方面加强合作,形成保险业与高校理论研究、人才培养的产学研联动的长效机制。(记者 张頔)

## 济南市青少年税收普法教育基地揭牌

4月19日,济南市税务局、济南市市中区税务局在济南市经五路小学举行“济南市青少年税收普法教育基地”揭牌仪式,并开展“财商培养进校园”活动。

济南市青少年税收普法教育基地由济南市税务局党委委员、副局长王利民和济南市经五路小学校长阎莉共同揭牌。揭牌仪式上,济南市税务部门为学生代表颁发了“小小税法宣传员”聘书,小小税法宣传员代表宣读了诚信纳税倡议书,倡议宣传员要在税务新时代中,展现出新风采,为济南市青

少年税收普法教育基地发展贡献自己的力量。

王利民表示,济南市青少年税收普法教育基地为全市税收法治宣传提供了一个广阔的平台。希望同学们能将学到的税法知识向身边的人讲解,充分发挥教育基地教育学生、带动家长、辐射社会的正向效应,共同营造依法诚信纳税的良好社会氛围。

揭牌仪式后,“财商培养进校园”活动正式启动。财商课程的专家团队上台为孩子们进行第一期授课,济南市市中区税务人员张丽带来了趣说“税

法”,用图文结合的方式将抽象的税法知识和漫画结合起来,一一解答了孩子们关心的问题。山东财经大学的学者李红瑶讲解了货币的作用,让孩子们在风趣幽默的氛围中学到了理财知识。

下一步,济南市税务局和市中区税务局将联合经五路小学利用青少年税收普法教育基地展开系列宣传活动,履行带动家庭、辐射社会的宣传职责,引导全社会知税法、懂税法、守税法,推动税收法治建设。

(记者 张頔 赵婉莹 实习生 柳文琦)

## 央视 创业英雄汇 路演会在济南历下区举行

4月18日,由央视《创业英雄汇》栏目组、山东省人力资源和社会保障厅主办,济南市历下区政府承办的《创业英雄汇》济南路演会在济南市历下区拉开帷幕,从400多个报名项目中脱颖而出的17个代表山东区域特色和主导产业方向的创业项目汇聚一堂,共同绘就未来发展新蓝图。

此次央视《创业英雄汇》济南路演会通过

为创业者搭建“勇于追梦敢于圆梦”的平台,帮助正处于科技创新中小企业获得融资融智融才的机会,进而让企业在未来发展获得更为开阔的眼界和前进的动力。历下区承办的这次活动将进一步激发和带动历下乃至济南的“双创”热潮,为推动实施新旧动能转换,培养全社会的创新创业意识,引导转变就业创业观念,发掘山东省的创新创业典型加油助力。